

# 头条 韩国前总统朴槿惠将获特赦

据新华社电 韩国政府24日宣布,总统文在寅决定特赦正在服刑的前总统朴槿惠。

韩国总统府青瓦台发言人朴炅美24日告诉媒体记者,文在寅考虑到朴槿惠“已服刑约5年,健康状况大为恶化”,同时为促进国民团结,决定给予特赦。

据韩联社报道,特赦朴槿惠的决定令人意外,因为文在寅先前曾排除这种可能性。法务部赦免审查委员会22日召开全体会议讨论特赦规模和对象时,并没有把朴槿惠列入赦免名单。

法务部长官朴范界说,赦免审查委

员会对特赦朴槿惠进行讨论,健康原因是作出最终决定的“一个非常重要的因素”。

朴槿惠现年69岁,2019年接受肩部手术,今年因肩部和腰部疾病住院3次,最近还在精神科接受治疗。

韩国政府定于新年前夕公布总共3094人的赦免名单,对所涉人员进行特赦和减刑等。多名官员说,朴槿惠目前在位于首尔南部的三星医疗中心接受治疗,届时将从那里直接获释。

朴槿惠2013年2月成为韩国历史上首位女总统,2016年12月遭国会弹劾。宪法法院2017年3月10日通过弹

劾案,令她成为韩国历史上首位被弹劾罢免的总统,失去司法豁免权。同月31日,法院批准逮捕朴槿惠,她随后被关押在首尔看守所。此后,检方以涉嫌收受贿赂、滥用职权、违反选举法和违反国家情报机构相关法规等多项罪名起诉朴槿惠。

今年1月,韩国大法院(最高法院)对朴槿惠亲信干政案和收受国家情报院贿赂案作出终审判决,判处她20年监禁、罚款180亿韩元,追缴赃款35亿韩元并在首尔看守所接受拘押。朴槿惠先前因干涉国会选举案获刑两年,要累计服刑22年。

## 关注

### 14岁少女遭洛杉矶警察“误杀”

据新华社电 美国加利福尼亚州洛杉矶警察23日在一家商场枪击一名男性嫌疑人,致死嫌疑人和更衣室内一名14岁少女。

事发北好莱坞地区的一家百货商店。洛杉矶警官斯泰西·斯佩尔在记者会上说,警方接到有人遭武器袭击的报警,还有人称听到枪声。

警员抵达现场,朝男性嫌疑人开枪,致其身亡,一枚子弹打穿他身后的更衣室墙壁,击中并致死更衣室内少女。

洛杉矶警察局助理局长多米尼克·崔说,它看上去就是一面普通板墙,没人能看到后面有什么。

警方没有公开两名死者姓名。遭嫌疑人袭击的女子受伤,已被送医。暂不清楚嫌疑人动机和所使用的武器。警方在现场没有发现枪支。

### 美国两艘邮轮上超百人感染新冠

据新华社电 12月24日电据美国媒体日前报道,美国皇家加勒比邮轮公司的两艘邮轮在加勒比航线途中,超过百人感染新冠。

据美国全国广播公司报道,该公司“海洋奥德赛”号邮轮于18日从美国佛罗里达州劳德代尔堡起航,原定行程为8天。航行几天后船上已有55人新冠病毒检测呈阳性。疫情暴发后,“海洋奥德赛”号取消了后面两站的停靠,目前停留在海上,计划于26日返回劳德代尔堡。

此前,该公司的另一艘邮轮“海洋交响乐”号于11日从佛罗里达州迈阿密启程开始7天加勒比海游,在返回迈阿密时发现船上有48人新冠病毒检测呈阳性。据介绍,邮轮上搭载约6000人。

## 新知

### 日本新开发电视可“舔屏”

据新华社电 日本研究人员开发出一种可以舔的电视,让消费者通过“舔屏”品尝到特定的食物味道。

据路透社23日报道,这款电视名为“尝尝电视”,屏幕上方配备旋转轮盘,装有10个调料罐,分别装有10种“基本味道”的透明液体。这台电视可将不同味道的液体喷到覆盖于屏幕上的干净塑料薄膜上,合成特定食物的味道,目前可合成20种食物的味道。日本明治大学教授宫下丰明(音译)说,很多味道可分解为甜、酸、苦、辣等10种“基本味道”。

明治大学一名学生向记者展示了“尝尝电视”的使用方法。这名学生对着电视下达指令说,想品尝巧克力的味道。电视屏幕上随即出现巧克力图像,调味品则被喷到薄膜上。这名学生“舔屏”之后告诉记者,尝起来像牛奶巧克力。

宫下丰明说,如果投产,这款电视单价约10万日元(约合5567元人民币)。他认为,这种技术可供厨师或侍酒师远程学习使用,还能让人们足不出户即可体验在某家餐厅用餐的感觉。

## 新闻眼

韩国法务部长官朴范界说,特赦朴槿惠意在“摆脱不幸的过去,实现国民团结”,同时“提供向未来迈出新步伐的机会”。

韩国定于明年3月举行总统选举,这次选举“朝野对决”格局明显。韩联社分析,由于朴槿惠深受保守派支持,尤其在最大在野党国民力量党的“大本营”大邱和庆尚北道地区,朴

### 对总统选举影响几何

槿惠获特赦可能对选举产生显著影响。

先前一直反对特赦朴槿惠的执政党共同民主党候选人李在明说,“尊重”政府的决定,但朴槿惠需要真诚道歉。

就朴槿惠获特赦会如何影响选举,共同民主党内部观点不一。一名党內人士说,政府特赦朴槿惠有助于共同民主党吸引温和派选民。

国民力量党总统候选人、前检察总长尹锡悦说,欢迎“迟到的”特赦决定。但一名党内人士担心,特赦朴槿惠会撕裂党内亲朴槿惠势力和亲李明博势力,因为同样正在服刑的前总统李明博没有被列入赦免名单。

还有一些人认为,特赦朴槿惠并不利于尹锡悦竞选,因为他曾主持调查朴槿惠亲信干政案。

## 森林高铁直通长白山

昨日,沈阳至佳木斯高铁长白山至敦化段正式开通运营,长白山风景区接入全国高铁网,长春至长白山最快2小时18分可达。沈佳高铁白敦段位于吉林省延边朝鲜族自治州境内,设计时速250公里,由于其穿越原始森林,被誉为“森林高铁”。新华社发



## 时事 普京:美干扰北京冬奥是“妄图遏制中国发展”

据新华社电 俄罗斯总统普京23日在莫斯科举行年度大型记者招待会,在近4个小时里回答了55个问题,涉及俄经济发展、新冠疫情、俄中关系以及俄与西方关系等问题。

### 重视俄中合作

分析人士认为,普京记者会体现了对俄中关系的重视。普京在回答新华社记者提问时说,俄中关系是“21世纪国家间协作的典范”,是国际舞台上的重要稳定因素。

普京肯定了俄中两国在贸易、安全等领域的合作成果。对于即将召开的北京冬奥会,普京表示,美国等国宣称

不派官员参加北京冬奥会,目的是妄图遏制中国发展。这种决定是错误的,错在企图利用体育来解决暂时性的政治问题。他们最终应当意识到,中国的发展是不可阻挡的。

### 俄西有望对话

近期俄罗斯与西方国家围绕乌克兰问题关系持续紧张。美国和乌克兰方面称,俄罗斯在俄乌边境地区集结重兵,可能“入侵”乌克兰。俄方强调北约军事部署进一步威胁俄边境安全,俄方有权在境内调动部队以保卫领土,无意威胁或进攻他国。目前俄方已向美方提交关于安全保障的条约草案,要求北

约停止东扩。根据俄方表态,俄美双方或于明年初开始讨论这一问题。

普京特别在北约东扩问题上亮明强硬态度,警告北约继续向东扩张是绝对不可接受的,但同时也表达了对话意愿。他说,俄罗斯有意在欧洲安全与合作组织框架下与西方国家讨论安全保障体系相关议题。

俄罗斯智库瓦尔代国际辩论俱乐部发展基金会董事会主席安德烈·贝斯特里茨基认为,普京强调了对俄自身安全问题的关切,但在谈到乌克兰局势时依然表达了和平解决该地区问题的愿望,并传递出俄方愿与西方就安全问题展开平等对话的信号。